

Narození a dětství

Pan Václav Váhala se narodil 4. 1. 1955 v Odrách. Jako malý si rád stavěl stavebnice a s kluky ze sousedství hrál fotbal. Ve škole ho přeučili z leváka na praváka. Dodnes píše pravou rukou, ale vše ostatní dělá převážně levou. V dětství si vydělával sběrem starého papíru a roznášením novin, například na koupi jízdního kola či fotbalového míče.

Malý příběh z mladistvého života ze srpna 1968:

Při roznášení novin v roce 1968 většina lidí v Odrách nevěděla, co se děje, a tak mu začali brát noviny z rukou a házeli mu peníze do brašny. Peníze si nechal a z toho si zaplatil polovinu jízdního kola.

Události po noci 20. 8. 1968

Maminka volá všechny k rádiu – všichni slyší informace o tom, že vojska Varšavské smlouvy překročila hranice ČSSR.

Pan Váhalo se účastní přemalovávání cedulí a jako nejmladší nosí kýbl s vápnem. Rodiče nakupují vybavu pro jeho sestry, potraviny, a bojí se, že bude válka. Hlavně se nakupoval cukr. Starší sestra pracuje jako zdravotní sestra, jde s kamarádkami do kina, vojáci na sestry pokřikují, jeden vezme samopal a střílí do auta, kde sedí kamarádka. Jednu ze sestřiček trefí, umírá. (Vliv podobných událostí na Jana Zajíce? Pocházel ze stejného kraje...)

Jan Palach – 16. 1. 1969

16. 1. 1969 se na Václavském náměstí upálil Jan Palach a 21. 1. následně umírá. Pan Váhalo s rodinou sledovali pohřeb. V roce 1970, na památku jeho úmrtí, jde se sestrami na náměstí v Odrách v černém na protest proti normalizaci. Nakonec téměř nikdo nedorazí.

Střední škola (1970–1974)

Studoval Střední školu společného stravování v Opavě. První den přišel do třídy vedoucí SSM, všichni měli na stole přihlášku do SSM. „*Přichází vedoucí SSM a praví: Kdo nepodepíše, neodmaturuje!*”

Ruštinářka a třídní učitelka věří v komunistickou ideologii. Třídní učitelka má problém s Václavovými dlouhými vlasy a nařídí panu Váhalovi (otci) na třídních schůzkách, aby se syn nechal ostříhat. Pana Václava Váhalu proti jeho vůli chytanou sestry i otec (možná i proti jeho vůli) a sousedka ho ostříhá (je mu 16 let). Vede „kroužek“ pro poslech vážné hudby pod SSM, ale pustí pouze půlku desky, pak pustí big beat (Jimi Hendrix, Black Sabbath, Deep Purple, Yes atd.)

Vojna (1974-1976)

V roce 1974 narukoval na měsíční výcvik do Litoměřic. Poté byl převelen do Čerchova. Mají privilegia, jsou totiž u hranic a jejich velitelé se bojí, že by mohli emigrovat. Jezdil za nimi muž, který je vyslychal a chtěl, aby na sebe donášeli, ale oni byli skvělá parta a nic na sebe neřekli. Pro jistotu ho „uklidili“ do kuchyně.

Jednou na nádraží v Praze Václava chytli vojáci a v kasárnách (u dnešního Palladia) ho ostříhali dohola, byl na něj totiž našťvaný velitel, že dělá ostudu. Po návratu z vojny se hned oženil (2. 10. 1976). Nechtěl se ženit v uniformě, proto byla svatba až po vojně.

2. pol. 70. let

V roce 1976 se stěhuje do Klatov, kde dostává práci a byt. Pracuje v místní restauraci a pak postupně ve dvou hotelech. Poté dělá zástupce velkého podniku v Klatovech (Hotel U Bílé růže). Tam po něm chtějí, aby vstoupil do KSČ, jinak jeho dvě děti nebudou moci studovat. Dává výpověď.

80. léta

Pan Váhala už půl roku pracuje ve škodovce v kotelně. V roce 1986 začíná pracovat v pivnici U Šenků v Plzni. 13. 11. 1989 byla svatořečena Anežka Česká.

17. 11. 1989 seděli v hospodě a povídali si s kamarádem, pan Váhala říkal kamarádovi: „*Dneska je s komunisty konec.*” Slyšel to tajemník OV KSČ sedící u vedlejšího stolu. Vyhrožoval Václavovi, že s ním zatočí. Pan Váhala se účastní listopadových demonstrací v Klatovech.

90. léta

V 90. letech kandidoval do KDH.

V současné době se věnuje rodině a vnoučatům.